Primeira Prova de MME  -  MCEM  -  Prof. Milton – 25/04/2005
1) Sabe-se que P3 (conjunto dos polinômios de grau até 3) com as operações usuais, é um espaço vetorial. Considere, agora:

a) somente destes, os polinômios p cujas derivadas "passam" pela origem, isto é p’(0) = 0.

b) somente desses, os polinômios q = ax³ + bx² + cx + d, com |b|  =  |d|.

Responda: Estes subconjuntos são subespaços vetoriais ? 
Se SIM, apresente uma base.

Se NÃO, justifique.

2) Resuma a ferramenta matemática necessária para resolver o seguinte problema geral:

Expressar v como combinação linear dos elementos v1, v2, v3, ..., ortogonais entre si.

3) Um operador linear T em R³  tem os seguintes auto vetores:  U = [ 1 , 0 , 3 ] em relação ao auto valor -4
 V = [ 1 , -2 , 0 ] em relação ao auto valor 3
W = [ 0 , 1 , 0 ] em relação ao auto valor 2/5
a) Calcule T [ 3 , -4 , 9 ],   T [ -5 , 10 , 0 ]   e  T [ 20 , -5 , 0 ].

b) O que se pode afirmar a respeito do tamanho dos vetores do R³ depois de transformados por T,  em relação ao tamanho original ?
4) Analise o resultado das seguintes duas transformações em (² :

( primeira = rotação de 90º  (em torno da origem) no sentido horário (de OY p/ OX).
( segunda = cisalhar o resultado  por: manter a 1ª coordenada (x) e tirar da  2ª coordenada (y), o triplo  da 1ª.

Se este resultado for uma transformação linear, apresente-a na forma de uma matriz;
caso contrário, justifique.

5)  Use auto vetores para fazer o gráfico da cônica 8x² + 4xy + 5y² = 1.
========================== Voltar ===============================
Gabarito:
1 a) SIM; Base = { x³ , x² , 1}.
b) NÃO;  q1 = x³ + 2x² + 3x + 2 ( ( |2| = |2| = 2 )
 q2 = 4x³ + 5x² + 6x – 5 (  ( |5| = |-5| = 5 )
 q1 + q2 = 5x³ + 7x² + 9x – 3(   ( |7| ≠ |-3| )
2) v = a1v1 + a2v2 + a3v3 + ... ( < vi , v > = < vi , a1v1 + a2v2 + a3v3 + ... >  ( i = 1, 2, 3, ...
 < vi , v > =  0 + 0 + ... + ai  < vi , vi > + ... + 0.

Portanto,   ai = < v , vi > , para qualquer i = 1, 2, 3, ...

< vi , vi >

3a) T [ 3 , -4 , 9 ] = T (3[ 1 , 0 , 3 ] - 4 [ 0 , 1 , 0 ] ) = 3T ([ 1 , 0 , 3 ] - 4 T  [ 0 , 1 , 0 ] )
 = 3[ -4 , 0 , -12 ] - 4[ 0 , 2/5, 0 ] = [ -12 , -8/5 , -36 ]
T [ -5 , 10 , 0 ] = T (-5[ 1 , -2 , 0 ] ) = -5T ( [ 1 , -2 , 0 ] ) = -5[ 3 , -6 , 0 ] = [ -15 , 30 , 0 ]
T [ 20 , -5 , 0 ] = T (20[ 1 , -2 , 0 ] + 35 [ 0 , 1 , 0 ] ) = 20T ([1 , -2 , 0] + 35T ([ 0 , 1 , 0 ] )
= 20[ 3 , -6 , 0 ] + 35[ 0 , 2/5, 0 ] = [ 60 , -106 , 0 ]
b) O tamanho dos vetores do R³ depois de transformados por T,  ficam:

no máximo, 4x  o seu  tamanho original;
no mínimo, 2/5 do seu  tamanho original.

4) [ x , y ] ( [ y , - x ] ( [ y , - x -3y]. Matricialmente: 
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5) Os auto valores de 
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são 4 e 9. U =[ 1 , -2 ] e V =[ 2 , 1 ] são os respectivos auto vetores.

Então, no sistema de coordenadas retangulares com eixos em U e V, a nova equação da elipse é 4u² + 9 v² = 1, com eixos principais valendo 1/2  na direção de U e 1/3 na direção de V.
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